

李克强出席上合组织成员国第十九次总理会议

积极开创上合组织发展新局面

新华社北京11月30日电 国务院总理李克强11月30日下午在人民大会堂出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十九次会议。俄罗斯总理米舒斯京、哈萨克斯坦总理马明、塔吉克斯坦总理拉苏尔佐达、乌兹别克斯坦总理阿里波夫、吉尔吉斯斯坦总理诺罗兹巴耶夫、印度副总理奈杜、巴基斯坦政府代表以及观察员国代表等与会。会议以视频方式举行。

李克强在讲话中表示,新冠肺炎疫情发生以来,上海合作组织成员国弘扬“上海精神”,携手抗击疫情,共同维护了地区发展稳定。前不久,习近平主席成功出席了上合组织成员国元首理事会,希望各方落实好峰会成果,稳步推进各项合作议程,积极开创后疫情时期上合组织发展新局面。

李克强介绍了中国统筹推进疫情防控和

经济社会发展取得的重大战略成果,就下一阶段上合组织发展提出建议:

一是着力营造安全稳定的发展环境。继续开展联合反恐演习和去极端化合作,有效应对网络恐怖主义等新挑战,共同维护数据安全。支持阿富汗民族和解进程,帮助阿富汗早日实现稳定和发展。

二是着力巩固融合发展的坚实基础。坚持开放合作,提升本地区贸易投资自由化便利化水平。深化共建“一带一路”倡议同各国发展战略衔接,推动地区高质量互联互通。建设好地区“快捷通道”和“绿色通道”网络,拓展农产品贸易。

三是着力发挥科技创新的引领作用。积极培育数字经济领域合作增长点,用好线上经济,促进数字经济和实体经济融合发展,打造新产业和新业态,携手促

进经济高质量发展和“绿色复苏”。

四是着力践行以人为本的合作理念。开拓健康、文化、体育等领域合作新空间,加快疫苗、药物研发合作。中国新冠疫苗研发成功并投入使用后,将作为全球公共产品,为实现疫苗的可及性和可负担性作出贡献。

李克强强调,和平发展仍是时代主题,开放合作仍是时代潮流。我们要扩大双向开放和投资,坚持构建开放型世界经济,维护全球产业链供应链畅通运转。秉持共商共建共享的全球治理观,共同维护多边体系的权威性和有效性。中国坚定不移走和平发展道路,坚定奉行互利共赢的开放战略,致力于在实现自身发展的同时,同世界共享机遇。让我们携手开创上合组织更加美好的明天。

与会各方积极评价上合组织各领域合作取得的重要进展,认为上合组织已成为促进成员国发展、维护地区和平稳定的重要平台。面对疫情挑战,各方承诺携手抗击疫情,提高成员国公共卫生能力建设,开展疫苗、药物研发合作。各方致力于维护多边主义和自由贸易,促进贸易投资和人员往来,深化共建“一带一路”合作,深挖互联互通潜力,推动后疫情经济复苏。各方一致同意共同打击各种形式的恐怖主义,维护地区安全与稳定;加强青年、文化等领域人文交流,夯实互利合作的民意基础。

李克强同与会成员国领导人签署并发表联合公报,批准上合组织经贸等领域多项合作文件和决议。

全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰出席会议。

美突击检查中方人员共产党员身份 外交部:已向美方提出严正交涉

新华社北京11月30日电(记者 伍岳 朱超)针对美方近期突击检查中方人员共产党员身份的相关报道,外交部发言人华春莹30日在例行记者会上说,中方已就此向美方提出严正交涉。

“一段时间以来,美方有关部门执法人员多次突击检查中方轮船船员,并对中方多架次赴美航班机组人员询问、盘查,甄别他们的共产党员身份。”华春莹说,美方有关做法挑动意识形态对立,破坏中美正常人员往来,是对中方的严重政治挑衅,也是麦卡锡主义死灰复燃和美反华势力对华全面遏制打压的又一表现,违背历史发展潮流,也不符合中美两国人民希望友好交往的民心所向。

“我们敦促美方立即停止有关错误行径,停止制造意识形态对立,停止对中方的无理打压。如果美方执意升级挑衅行动,中方必将采取反制措施。”她说。

美方公然插手香港事务 中方决定制裁美方4人

新华社北京11月30日电(记者 伍岳)针对美国国务院和财政部11月9日宣布制裁4名中国中央政府和香港特区政府官员,外交部发言人华春莹30日表示,针对美方错误行径,中方决定对在涉港问题上表现恶劣的“美国国家民主基金会”亚洲事务高级主任约翰·克瑞斯,“美国国际事务民主协会”亚洲项目负责人阿南德、香港分部主管罗萨里奥、项目主任薛德敬等4人实施制裁。

华春莹说,美方有关行径公然插手香港事务,粗暴干涉中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则,中方对此坚决反对、强烈谴责。

“我要再次强调的是,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政。美方应立即停止插手香港事务,不应再干涉中国内政,不要在错误的道路上越走越远。”她说。

两名中国公民 在加纳遭抢劫身亡

新华社阿克拉11月29日电(记者 许正)中国驻加纳大使馆29日发布公告说,加纳阿散蒂省28日晚发生一起入室抢劫案,两名中国公民遇害身亡,一人受轻伤。

中国驻加纳大使馆已向加纳警方交涉,要求加方高度重视,抓紧调查取证,争取早日破案,并切实保护在加纳中国公民生命和财产安全。

中国驻加纳大使馆表示,随着圣诞节等假期临近,并受新冠疫情影响,加纳部分地区治安案件增多。中国大使馆提醒在加纳中国公民高度关注当地治安形势,提高安全意识,加强应急准备和防范措施,避免前往偏远或治安风险高的区域,确保人身和财产安全。

拜登意外滑倒致足部骨折

新华社华盛顿11月29日电(记者 徐剑梅 邓仙来)美国当选总统约瑟夫·拜登的医生凯文·奥康纳29日说,拜登28日在和爱犬玩耍时滑倒,右脚有细小骨折,预计未来数周走路时可能需要穿助行靴。

奥康纳在一份声明中说,最初的X光检查没有显示任何明显骨折,但随后的CT扫描证实足中部有裂纹骨折。

美国媒体援引拜登助手的话说,拜登将继续开展政过渡工作。29日晚,现任总统特朗普在社交媒体上祝拜登“早日康复”。

拜登11月20日年满78周岁,明年1月20日就职时,他将作为美国历史上就任年龄最大的总统。

拜登确定全女性 高层新闻团队

美国当选总统约瑟夫·拜登11月29日宣布通讯联络团队,团队高层均为女性。美国媒体认为,通过这一团队,拜登或将回归较为传统的白宫新闻发布。

拜登在当天声明中说:“直接并如实与美国民众沟通,是总统最为重要的职责之一。这一团队将肩负起连接美国民众与白宫的重大责任。”

凯特·贝丁菲尔德将出任拜登的白宫通讯联络办公室主任。拜登任职总统时,贝丁菲尔德就是他的联络主任。

珍·普萨基将担任拜登的新闻秘书。普萨基长期担任民主党发言人,在前总统贝拉克·奥巴马执政时期任职白宫通讯联络办公室主任。

卡琳·让·皮埃尔将担任拜登的首席副新闻秘书。皮埃尔是当选副总统卡玛拉·哈里斯的前办公室主任,曾在奥巴马政府的白宫政治事务办公室工作。

皮利·托巴尔将担任白宫联络副主任。她先前在拜登竞选团队中负责联络事务。

阿什莉·艾蒂安将担任哈里斯的联络主任。艾蒂安是众议院议长南希·佩洛西的前任联络主任。

伊丽莎·亚历山大将担任拜登妻子吉尔的联络主任。亚历山大在拜登任职副总统时担任他的新闻秘书。

拜登预计11月30日公布经济团队名单,或将包括一些拜登任职总统时的美国经济领域官员。

美联社以不愿公开姓名的知情人士为来源报道,拜登计划任命自由派智库“美国进步研究中心”负责人妮拉·坦登为白宫行政管理和预算局局长。

拜登担任副总统时,坦登曾任卫生与公众服务部副部长高级顾问,协助起草《平价医疗法案》。

另外,拜登办公室29日证实,拜登将从11月30日起接收总统每日简报。

中国援万象市中心城区 点亮工程项目启动

这是11月27日在老挝首都万象市中心拍摄的亮灯后的凯旋门广场。

中国政府援老挝首都万象市中心城区点亮工程项目启动仪式日前在万象举行。中国援老首都万象市中心城区点亮工程项目包括对凯旋门广场喷泉、灯光、音响、浇灌系统的升级改造和万象市中心城区7条道路照明改造以及新建控制中心和视频监控系统。整个项目预计将于2021年2月底竣工并交付使用。

新华社发



全球新冠确诊较前一日增56万例 柬埔寨首次发现社区传播病例

全球数据

世界卫生组织:截至欧洲中部时间29日16时21分(北京时间29日23时21分),全球新冠确诊病例较前一日增加564813例,达到61869330例;死亡病例较前一日增加8985例,达到1448896例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间30日7时27分,全球新冠确诊病例达62629797例,死亡病例为1457998例。美国是全球疫情最严重的国家,确

诊病例达13363182例,死亡病例为266813例。

新闻事件

美国疾病控制和预防中心28日公布的最新数据显示,全美27日报告新增新冠确诊病例超过17.6万例。这是美国单日新增确诊病例数连续第20天超过10万例。

柬埔寨卫生部29日表示,该国新增7例新冠确诊病例,其中6例为社区传播

病例。这是柬首次发现社区传播病例。

匈牙利新冠疫情防控中心29日公布的数据显示,该国过去24小时新增新冠确诊病例6819例,刷新疫情暴发以来最高纪录,累计确诊达211527例。数据还显示,匈牙利过去24小时新增新冠死亡病例156例,也创疫情暴发以来最高纪录,累计死亡4672例;累计治愈55637例。

奥地利国防部长克劳迪娅·坦纳的

发言人29日说,坦纳当天新冠病毒检测结果呈阳性。发言人说,坦纳目前状态良好,未出现症状。坦纳是奥地利联邦政府第二位感染新冠病毒的部长。奥外长沙伦贝格10月中旬确诊感染新冠病毒。

韩国国务总理丁世均29日宣布,从12月1日起,将首都圈(首尔、仁川、京畿道等)以外地区的保持社交距离防疫级别上调至1.5级,暂定实施两周。首都圈以外地区防疫级别上调后,地方政府需对传播风险较高的场所强化防疫措施,例如KTV、室内体育馆等场所禁止饮食等。首都圈地区保持社交距离防疫级别将继续维持2级。

新华社北京11月30日电

新加坡女子诞下 携带新冠抗体男婴

一名孕早期感染新冠病毒的新加坡女子最近生下一名携带新冠病毒抗体的男婴,为研究新冠病毒的传播途径是否包括母婴传播提供了新线索。

新加坡《海峡时报》11月29日报道,一名新加坡女子3月和家人赴欧洲度假后感染新冠病毒,确诊时已怀孕10周。这名女子当时症状轻微,住院治疗接近20天后康复。她11月7日在新加坡国立大学医院生下一名重3.5千克的男婴。医生检查确认,这名男婴没有感染新冠病毒,携带新冠病毒抗体。

医生告诉这名女子,她体内的新冠抗体“消失”而男婴携带抗体。

她说:“医生推测我在孕早期把体内的新冠抗体转移给他(男婴)了。”

这名女子先前不担心会把新冠病毒传染给孩子。据她了解,新冠病毒由母亲传染婴儿的概率非常低。

按世界卫生组织的说法,暂时不清楚感染新冠病毒的孕妇是否会在孕期或生产时把病毒传染给胎儿或婴儿。医务人员迄今没有在羊水或母乳样本中检测出活性新冠病毒。

美国纽约长老会和哥伦比亚大学欧文医学中心的医生10月在《美国医学杂志·小儿科》月刊发表文章,说新冠病毒由母婴传播的情况罕见。

新华社特稿



伊拉克:新学期开学

11月29日,在伊拉克巴格达,学生们戴着口罩坐在教室内。

伊拉克学校于11月29日迎来新学期开学日。伊卫生部长哈桑·塔米米27日表示,卫生部在全国多省指挥卫生小组为师生群体提供检测,以确保新学期顺利开学。新华社发

“世界上最孤独的大象” 从巴基斯坦“迁居”柬埔寨



左图:这是11月27日在巴基斯坦伊斯兰堡拍摄的亚洲象“卡万”。

右图:11月30日,在柬埔寨暹粒国际机场,僧人为大象“卡万”祈福。

11月30日,来自巴基斯坦一头名为“卡万”的大象抵达柬埔寨暹粒国际机场。大象“卡万”29日从巴基斯坦启程,经历货运飞机和卡车运输,前往柬埔寨一处野生动物保护区生活。今年35岁的“卡万”是一头雄性亚洲象。2012年,它的伴侣母象“萨赫莉”去世,“卡万”成为巴基斯坦唯一一头亚洲象。落单的“卡万”此后郁郁寡欢,而且生活空间较小、环境不佳。媒体称“卡万”是“世界上最孤独的大象”。

新华社发



英国号召公众植树 纪念女王登基70年

英国政府11月29日宣布,2022年将举行英国女王伊丽莎白二世登基70年相关庆祝活动,包括号召公众植树。

路透社报道,英国政府计划2022年夏天举办为期4天的庆祝活动,包括额外增加一天公共假日,并发起为女王植树项目,号召公众在社区、学校、政府机构等地种植本土树木。

英国首相鲍里斯·约翰逊说:“我鼓励每个人都参与这个项目,为70周年种一棵树。”

支持这一项目的公益机构“清凉地球”和“伍德兰信托基金”说,女王在位期间在世界各地种过1500多棵树,植树将是送给女王的一份特殊礼物。

伊丽莎白二世现年94岁,1952年2月6日登基,在全球所有健在君主中最年长、在位时间最长,也是英国历史上在位时间最长的君主。

新华社特稿